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QUOTES FAMÍLIES 
Benvolguts companys, 


La crisi sanitària provocada per la COVID-19 deriva en una crisi econòmica, de la que les nostres comunitats educatives no en són alienes . L’horitzó de tothom, també el de les titularitats i personal de les escoles, és reprendre l’activitat normal tant bon punt les autoritats ho permetin. Mentrestant, mantenim viu el nostre projecte educatiu i el nostre servei i acompanyament a l’alumnat, adaptant-nos d’acord amb les nostres possibilitats a una activitat “on line” amb ell i amb les seves famílies.
La facturació dels rebuts a les famílies durant aquest període excepcional és una qüestió preocupant, complicada i complexa, per diversos motius.
L’estructura de costos de les escoles i la manera de sufragar-la és diferent. No existeix una configuració idèntica, i pràcticament cada cas és diferent. A més, la relació que s’estableix entre els centres i les famílies que abonen els rebuts també és molt variada. Hi ha centres amb un alt nivell de persones que accedeixen a determinats serveis de manera gratuïta o gaudint de descomptes. D’altres, que estenen aquesta rebaixa o gratuïtat a tota o a pràcticament tota la despesa d’escolarització. 
D’altra banda, s’ha de tenir en compte la temporalitat d’aquesta situació. No és el mateix que les titularitats puguin assumir uns costos determinats per 21 dies, que per un mes, que per dos... Hem d'anar en compte amb el missatge que es doni a les famílies, en el sentit de que no ens podem comprometre a actuar sobre les quotes adoptant una supressió total o molt estesa en el temps. Millor ampliar en un comunicat posterior la informació o les mesures que a curt termini s’adoptin que no haver-ne d’enviar un que modifiqui cap per avall l’anterior. La coherència també s’ha de valorar.
Amb tot, la informació que es doni a les famílies ha de poder ser el màxim de respectuosa i completa possible, perquè en definitiva dependrà de la nostra capacitat de fer-nos entenedors i seva capacitat de comprensió i de la seva implicació afectiva amb la institució que facilitaran la voluntat de continuar abonant les quotes, de la manera que els indiqueu.
Considerant aquests elements, entenem que la determinació dels imports dels rebuts pot tenir un tractament divers, en funció de la realitat de cada escola i del seu entorn humà i sòcioeconòmic.
a) Activitat docent (“ensenyament reglat”). El criteri és que el personal docent continua la seva activitat, adaptada a les circumstàncies, de manera que es pot concloure que s’està mantenint la continuïtat del procés d’aprenentatge de tot el nostre alumnat.

L’opció fora mantenir el cobrament de les quotes derivades d’aquest servei, en els nivells no concertats.

Podem entendre que les llars d’infants restarien fora d’aquests criteris, acceptant el seu caràcter assistencial. Amb tot, cal tenir en compte els components estructurals d’aquest nivell, de difícil escalat i repercussió, a l’hora de valorar la suspensió temporal de la facturació a les famílies o una reducció de la mateixa. 

b) Activitats complementàries. Hauríen de tenir un tractament anàleg a l’activitat docent. Els nostres centres tenen incorporades aquestes activitats al Projecte Educatiu, amb el mateix rang que les matèries curriculars. 

Caldria analitzar en tot cas els components dels imports d’aquestes quotes, per si es pot realitzar una rebaixa del seu import.

c) Activitats extraescolars i determinats serveis (menjador, acollida matinal, transport escolar o anàlegs). Aquelles activitats i aquests serveis responen a una opció concreta que comporta una inscripció directa de les famílies, i es podria deduir que si no existeixen inscripcions no es fa el servei. Aquesta situació és certa en part, perquè cal considerar que aquestes partides també tenen despeses estructurals que és difícil suprimir. 

També dependrà de si l’activitat s’executa directament per part del centre o resta externalitzada.

Amb tot, sense un anàlisi econòmic i comptable profund, no és fàcil justificar les despeses estructurals.

En aquestes circumstàncies, es pot considerar que es facturin aquestes activitats i serveis en funció del servei realment prestat als usuaris.

També és molt convenient que es negociï amb les empreses subcontractades una suspensió dels contractes, que ha de durar fins que finalitzi la crisi. Cada institució ha de valorar si està en condicions de fer-lo.

d) Serveis de component estructurals. Ens referim als derivats de les estructures informàtiques o tecnològiques, plataformes didàctiques o de gestió, assegurances, atenció sanitària... Podem entendre que aquests components són necessaris per al manteniment de l’estructura funcional de les escoles, i es poden tractar de manera anàloga a l’activitat docent.

e) Despeses del personal propi d’administració i serveis . Formen part de la infraestructura econòmica del centre i resten incloses al mòdul del concert que abona l’administració (insistint sempre que deixem al marge el debat del seu infrafinançament). La despesa derivada d’aquest personal -sense trencar les condicions del concert- és difícilment deduïble de la facturació que es faci a les famílies.

f) Aportacions voluntàries. Ens trobem que cada situació és diferent i convé tenir present la peculiaritats de la comunitat educativa de cada centre. Però creiem que aquestes aportacions no s’haurien interrompre, ja que no són una contrapartida econòmica per uns serveis concrets.

Però al respecte, considerem important que es pugui consensuar amb els pares (a través del AMPA, o mitjançant una comunicació a totes les famílies...) la manera de procedir per generar o enfortir una relació de confiança, cuidant qui ha de fer la consulta (congregació, fundació ...), per evitar interpretacions errònies. 
És el moment de recordar a tothom que les aportacions segueixen sent voluntàries i que cada família ha de considerar si vol i pot seguir fent-les. Es pot manifestar l'agraïment a les famílies que segueixin realitzant-les, perquè per al centre també són moments molt difícils i probablement siguin més necessàries que mai.
En definitiva, encara que tot això pugui suposar, en alguns casos, la disminució del nombre d'aportacions, hauríem de mostrar-nos flexibles i comprensius, tractant de transmetre als pares la importància d'aquesta forma de solidaritat i que els pares sentin la nostra comprensió en moments que no són fàcils per a ningú.

Un apunt final. Ens sembla que els plantejaments respecte les activitats i els serveis de les escoles, així com les decisions que afecten els seus treballadors, haurien seguir, en la mesura del possible, els mateixos criteris en tots els centres de la mateixa xarxa.  

En les circumstàncies actuals hem d'extremar la cura en les relacions humanes, encara que sigui a distància, en les nostres comunitats educatives: amb els alumnes, als quals es pot enviar de tant en tant algun missatge d’ànim, més enllà de les tasques escolars; amb els pares, que no tenen una tasca fàcil en aquest temps prolongat de confinament a casa; amb els treballadors del centre, alguns dels quals viuen moments de incertesa, i sobretot quan cal comunicar-los males notícies respecte al seu lloc de treball. 

Com sempre per a qualsevol consulta retem a la vostra disposició.  
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