ACTA DE L' ASSEMBLEA DE SOCIS D'EMIPAC

ASSEMBLEA GENERAL 2018
30 de Novembre del 2019 - Escola  BCN Fusió (Barcelona)

ASSISTENTS: 

Les Escoles assistents van ser: Sergi Diaz i Meritxell Fontanella (BCN Fusió), Marina Haro (Centre Estudis Musicals Haro), Oscar Enrech (E.M. de l'Orfeó Lleidatà), Pau Rodriguez (EM de Lira Ampostina), Elisabeth Ventura (Jam Session), Jordi Farrés (Escola JPC), Alfons Pérez (L'Intèrpret), Eduard Gramunt (Microfusa), Ivan Prades (Musics' Son), Nuria Orriols i Agustí Valentí (Escola Sant Gervasi), Jordi Ruiz (Virtèlia)

PRIMERA PART DE L’ACTIVITAT: 

S'explica la tecnologia de l'empresa Dinantia per a millorar la comunicació entre les famílies i els centres formatius per part de Joan Miralles. Es valora positivament l'intervenció i la majoria d'escoles veuen aquesta aplicació com una bona eina. En properes setmanes es concretarà una oferta del sistema pels associats a Emipac. També es vol contactar amb Gwido per tal que les dues tecnologies es puguin complementar a fí i efecte que a traves d'un API les dues plataformes puguin ser compatibles per a no duplicar les bases de dades d'alumnes de l'escola

ASSEMBLEA

L'Assemblea s’inicia, desprès de la presentació de Dinantia. 

Es dona la benvinguda als assistents,per part de Sergi Diaz en tant que President de l'Entitat explica que es farà en les properes hores, abans i desprès del dinar. 

A continuació es comenta el següent Ordre del dia que han rebut tots els presents i que s’accepta:

ORDRE DEL DIA DE L’ASSEMBLEA
1.- Salutació del President

2.- Lectura i aprovació de l'ordre del dia

3.- Lectura i aprovació de l'acta anterior

4.- Informe de les activitats portades a terme 

5.- Propostes d'accions en propers mesos

6.- Informe econòmic de l'any 2018 d'Emipac i AEPMC i Pressupostos 2019
7.- Precs i preguntes.

Després de les paraules del president de salutació i que expliquen el que anem a fer durant el dia i de l’acceptació d’aquest ordre, s’accedeix al punt 3 procedint a la Lectura de l’Acta de la darrera Assemblea. No hi ha esmenes i per tant s’aprova l'acta anterior. En quan a l'Informe d'Activitats s'ha presentat un resum del més destacat que s'ha dut a terme, i d’alguns interrogants sobre com encaminar el futur de l'entitat.
DECISIONS SOBRE CONVENI COL·LECTIU:
Alguns associats han demanat informació i estan inquiets pel nou Conveni català de l'ensenyament no reglat. S'explica que s' està a l'espera de la publicació al DOGC que seria el moment en que el nou Conveni començaria a aplicar-se. 

Quedem que cada escola consultarà als gestors i advocats que els assesoren per tal de fer una posada en comú conjunta en propers mesos.

De fet, hi ha alguns aspectes del Conveni que admeten interpretacions diferents. Demanarem una reunió amb el representant de la nostra Federació i Cat Formació per aclarir-ho.
SITUACIÓ DELS AJUTS DE BARCELONA
Enguany s'ha fet ja la cinquena convocatòria d'aquests Ajuts a la Formació Musical en escoles privades autoritzades a la ciutat de Barcelona, en conveni amb l'ICUB de l'Ajuntament de Barcelona. Es constata que en la darrera edició hi ha hagut algunes incidències. Es decideix que en la propera reunió que farem amb  Lliteras abans de la signatura del proper Conveni, s'estableixin uns protocols i calendaris molt clars.

PROPOSTA DE CANVI DEL NOM DE L'ENTITAT
Es valora com a molt important cara a la negociació amb les Administracions que sen's visualitzi com “escoles privades autoritzades” que implica que tothom ha fet un esforç per adaptar mètodes i instal·lacions a l'autorització. Aquest canvi substancial també s'ha de traduir en un canvi en la denominació de l'entitat modificant la A d'Associades per A d'Autoritzades... També s'avaluarà la possibilitat que l'Associació cerqui alguna modalitat de denominació que signifiqui “interès públic” o “interès social”. Es gestionarà aquest canvi en els organismes dels que depenem i donat que en aquesta Assemblea el nombre de socis no és gran, es farà una Assemblea extraordinària per a plantejar a la totalitat de socis aquestes propostes de modificacions.
DEPARTAMENT. CANVI EN COLÒNIES D'ESTIU
Algunes escoles que convoquen colònies musicals d'estiu es queixen de l'actual reglamentació en quan a nombre de monitors que cal contractar i la pròpia funció del director. Donat que hi ha convocada una propera reunió al desembre amb el Departament els proposarem modificar el nombre de monitors de lleure que es demanen i la funció del director.
CONTROL D'HORARIS
Constatem que cal ser rigorosos amb els controls d'horaris del professorat. S'informa a l'Assemblea que ja s'han començat a fer inspeccions en aquest sentit. S'explica que ara com ara, el sistema tradicional de signatura física amb Excels segueix sent vàlida. Amb tot es mirarà amb atenció els tres sistemes que van presentar-se a l'entitat a la Jornada del Juliol que va dur-se a terme a Virtèlia.
ENFORTIR L'ASSOCIACIÓ
Històricament l'Associació havia reivindicat una millora del finançament per part del Departament. Això tindria l'inconvenient que les partides podrien "saltar" d'un any a altre en funció de les oscil·lacions polítiques. Caldria anar a cercar alguna mena de concertació i per aquest motiu es important que el Departament ens visualitzi com només escoles autoritzades i així també donar entrada a altres escoles privades autoritzades que encara no estan a l'Associació. Es planteja fer un vídeo comú en que cada escola associada expliqui perquè convé estar a Emipac.

MÉS VISIBILITAT DE L’ENTITAT I MÉS PARTICIPACIÓ
En aquesta darrera línia s´informa del manteniment del butlletí electrònic mensual com a canal privilegiat de contacte amb els socis. També la web amb una part d’accés restringit als socis i es manté una presència  bàsica a les xarxes socials especialment Instagram i en menor mesura a Facebook. Per tal d’afavorir una comunicació ràpida amb els socis hem obert, en darrers mesos, un grup de wasap per a tots els socis de l’entitat que pensem que pot fer més viva la participació i fer comunicacions immediates.

RATIFICACIÓ DE LA JUNTA:
S'anima als socis que vulguin col·laborar en les tasques de direcció de l'entitat a participar en la Junta. Ara mateix la Junta està formada per les següents persones:

President: Sergi Diaz i Villalonga, Vicepresidenta: Nuria Orriols i Valldaura, Secretari: Ivan Prades i Ferré, Tresorer: Jordi Farrès i Xirinachs i com a vocals: Alfons Perez i Martin, Jordi Artigas i Marroquín i Jordi Ruiz i Jordan.

Des d'aquesta Assemblea s'incorpora a la Junta, Marina Haro. 

Es ratifica la composició d'aquesta Junta fins a la propera Assemblea.
